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Тема занятия: Звуки «с - з», словесное ударение. Математический материал.

 Речевой материал, связанный с правилами дорожного движения.
Цель занятия: создать условия для формирования произносительных возможностей и слухоречевой  реабилитации ребенка.
Задачи: 

- формировать дифференцированное воспроизведение в речи звуков, родственных по артикуляции со стечением  согласных;
- упражнять в умении выделять голосом словесное ударение;
- различать на слух и слухо-зрительно фразы, связанные с правилами дорожного движения;                                        
- формировать умение решать задачи по демонстрации действий;

- развивать интерес к процессу обучения;

- развивать наглядно-образное, словесно-логическое мышление посредством выполнения заданий.             
Оборудование: тренажёр речевой комплексный «Интон-М», компьютер,  картинки, таблички, рассыпной текст, ручки.
Ход занятия.

I. Организационный момент.

     -Поздоровайся.                                               Доброе утро.

     -Надень наушники.                                        Я надел наушники.

     -Включи аппарат.                                           Я включил аппарат.

    - Ты слышишь?                                               Я слышу.

  II. Целеполагание.

     -Будешь заниматься.                                       Буду заниматься.

     -Будешь слушать и говорить.                         

    - Что будешь делать?                                        Буду слушать и говорить.

     (Сообщение темы занятия).
-Будешь говорить звуки «с» и «з».
 III. Актуализация знаний.

Повторим, как надо говорить звуки.

(Работа с плакатами. Сопоставление  артикуляции. Слайд №1.)
-Чем отличаются звуки «с» и «з»?                               - При звуке «с» нет голоса,

                                                                                          а при звуке «з» есть голос.                                  

-Хорошо говори звуки «с» и «з».

Проговаривание звуков с элементами фонетической ритмики (контроль виброскопом).
2.Чтение слогов.
- Будешь говорить слоги.
с____на- з_____на                    сна-зна
с____ва- з_____ва                     сва-зва
с____ве- з_____ве                      све-зве
3.Чтение слов.
-Будешь читать слова.                                                     – Буду читать слова.
Опасно,  светофор,  знак, свет, звонок, красный.
-Что ты делал?                                                                  - Я читал слова.

4. Дополнение предложений по картинкам.
- Дополни предложения.
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Зоя переходит улицу.                                                      Зоя …..
Горит….свет.                                                                    Горит…свет.
-Что ты делал?                                                                   Дополнял предложения.       
5. Словесное ударение.   
а) - Послушай и повтори.

     па́ па                                         па па́

       ͜   ́  ͜                                     ͜      ͜   ́

       па́ па па                       па па́ па                     

        ͜   ́ ͜     ͜                            ͜     ͜   ́  ͜                                                                                      

        па па па́
        ͜      ͜      ͜    ́
б)  - Поставь ударение.

   стоит       светофор         ручка                                                                                          

5. Игра на мышление «Что лишнее?

-Будешь играть.                                                             –Буду играть.

слайд №2 собака, клубника, мышка, кошка
-Почему ты убрал клубнику?                                       потому что собака, мышка,                                                                                          
                                                                                         кошка- животные             
-Что ты делал?                                                               - Я играл.

РРС

6.Решение задачи по демонстрации действий.

-Положи 2 ручки справа и 3 ручки слева.                    выполняет

Сколько всего ручек?                                                      всего 5 ручек

7. Работа с текстом.
- Будешь слушать, находить предложение.

Текст. 

а) Предъявление учителем текста по предложениям (на слух)
- Слушай текст (перед ребенком таблички с рассыпным текстом, учитель предъявляет предложения в правильной последовательности, ребенок находит и выкладывает по порядку). Слайд №3.
б) Чтение текста.
Ребята пошли гулять. 

Дошли до перехода.

Горит на светофоре красный свет.

Нельзя переходить дорогу. 

Зажёгся жёлтый свет, потом зелёный.

Можно идти дальше.

10. Различение слов на голое ухо.

- Сними наушники. Послушай и повтори.

Свет, светофор, зелёный.
   11. Итог занятия. Рефлексия.
- Чему ты учился?                                                   - Я учился правильно говорить                       

                                                                                     звуки «с», «з».
- Тебе было трудно?                                               - Нет, мне было легко.

- Сегодня ты работал хорошо. Молодец!
 Спасибо.

  Сними наушники.                                                 – Я снял наушники.

- Попрощайся.                                                        -  До свидания.                                                                 

